

治理餐饮油烟 守护城市“烟火气”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 沈祺 摄影报道)连日来,淮南高新区域管大队开展餐饮油烟专项整治行动,进一步加强对辖区餐饮业的管理,巩固油烟治理成效,助力改善城区空气质量和人居环境。

检查中,执法人员向餐饮经营户介绍了油烟污染的危害和整治行动的重要性,宣传餐饮油烟排放的相关法律法规,要求经营户遵守规定,安装和使用油烟净化设施。针对油烟净化设施存在脏污、净化效果差等问题,执法人员要求立即清洗、整改,确保净化设备正常使用,保证油烟达标排放,防止“回潮反弹”。

下一步,淮南高新区域管大队将持续加大执法力度,采取定期排查和不定期抽查方式,对辖区餐饮油烟进行常态化排查整治,持续巩固和改善空气质量,为广大市民营造舒适、宜居的生活环境。



执法人员检查油烟净化设施

规范停车秩序 畅通出行环境

本报讯(记者 张明星)近日,田家庵区城管部门携手社区对田区第五幼儿园百花园校区门前交通进行疏导,规范停车秩序,积极营造安全畅通的出行环境。

田五幼百花园校区位于体育场东路百花园社区对面,幼儿园门前道路狭窄,每日上下学时段,接送幼儿的家长众多,大量随意停放的非机动车不仅堵塞交通,还存在安全隐患。对此,田区城管局国庆中队坚持便民利民、道路畅通原则,按照不占用盲道、消防通道和市政井盖要求,深挖停车资源,合理施划非机动车停车线。同时,积极联系国庆街道办事处、百花园社区,张贴《关于田五幼百花园校区门口北侧设置非机动车停车位的告示》,引导附近商户、居民以及接送孩子的家长停车入位,规范停车秩序,养成良好停车习惯,共同守护校园周边出行安全。

下一步,田家庵区城管部门将继续深化校园周边市容秩序综合整治,共同营造安全、畅通、文明、和谐的出行环境。

感悟紫金石文化 助益专业学习

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)近日,淮南联合大学“宝玉石鉴定与加工”专业的学生来到淮南汉唐紫金石博物馆,进行实践教学。在这里,同学们得以了解紫金石的历史、文化、结构及分类,观赏到紫金石和精美的砚雕作品,领略淮南紫金石厚重的文化魅力。

淮南汉唐紫金石博物馆是全国唯一一家紫金石博物馆,也是淮南联大宝玉石专业实践教学基地。面对学子们求知的眼神,该博物馆馆长、淮南紫金石协会会长应伟首先从博物馆门前的一块形似“大象”的紫金石说起,回溯了紫金石的历史文化渊源,讲解了镌刻在这块“象”形紫金石上“一人得道,鸡犬升天”“风声鹤唳,草木皆兵”等成语的历史典故。接着,他又从选料、切料、构图、雕刻及打磨等工序,向学生们展示了制作紫金石的过程,同学们对精美的紫金石以及形似的紫金石奇石无不啧啧称奇。

带队教师和同学们表示,紫金石与宝玉石课程内容

结构相似、原理相通,通过参观学习,增加了对专业知识的了解,在以后的学习和工作中,会借鉴紫金砚的雕刻技艺,进一步发扬光大紫金石文化。



同学们在观赏紫金石和精美的砚雕作品

暖心家访促矫正 平安稳定护民心

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 吕响)为进一步强化对社区矫正对象的监督管理力度,促进社区矫正对象顺利融入社会,近日,田东司法所联合电建社区对辖区内的社区矫正对象开展了集中入户走访活动。

走访中,司法所工作人员与社区工作人员一起深入社区矫正对象家中,与社区矫正对象及其家属进行面对面沟通交流,全方位了解其工作情况、生活实际及思想动态,鼓励其勇敢面对所犯的过错,树立正确的人生观、价值观,以积极的心态开启新生活;同时,引导社区矫正对象务必严格遵守相关法律法规以及社区矫正的相关规定,并借助警示教育案例,告诫其要自觉服从监督管理,积极参与公益活动和学习活动,确保不出现脱管、漏管现象。

本次走访增强了社区矫正对象的法治观念和在矫意识。下一步,电建社区将持续加大对社区矫正对象的监督管理和教育帮扶力度,定期开展入户走访活动,及时掌握社区矫正对象的动态,切实提高社区矫正工作质效。

义诊暖人心 共筑健康梦

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 张玲玲)近日,田家庵区国庆街道金地社区联合新康医院开展了一场暖心义诊活动,将优质医疗服务送到居民身边。

义诊现场,专业医师们提供了全方位的中医康复治疗服务,他们耐心为居民检查身体、诊断病情,并针对不同的症状给出专业的治疗建议。从刮痧、推拿到艾灸,

每一项传统中医技术都展现出独特的魅力。同时,医师们还为居民普及了中医养生知识,让大家了解如何在日常生活中通过合理的饮食和运动来保持健康。

此次义诊增强了社区居民对中医康复治疗的认识、了解和信任。金地社区负责人表示,会定期与医疗机构合作,开展更多形式的服务,为居民健康保驾护航。

审执联动齐发力 用心护企助营商

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 许变)近日,田家庵区人民法院涉企审判团队运用“立审执”协调运转理念,顺利执结一起买卖合同纠纷案,全力护航企业健康发展,助力优化营商环境。

甲公司与乙公司素有业务往来,但乙公司拖欠甲公司一百多万元货款迟迟未予履行。岁末年初,正是需要用钱的时候,甲公司资金周转紧张,在催促乙公司付款未果后,诉至法院并申请了诉前财产保全,将乙公司多个账户冻结。

法官受理该案后,第一时间查阅卷宗,发现案件事实清楚,遂通过“云上法庭”组织双方进行了线上调解。乙公司表示,资金周转困难,请求先解除保全措施,之后马上支付货款。甲公司则称,公司年底开销大,只有付清货款,才同意解除对账户的冻结。双方因此反复“拉扯”,各执己见,调解一度陷入僵局。

考虑到如果等裁判生效再到执行,双方经营都会受到影响。于是,法官分别与两家公司进行“一对一”调解。在了解两家公司的实际诉求和困境后,法官与执行

部门沟通,为两家公司开启涉企绿色通道,形成了“调解+扣划+解保”的方案。

经双方当事人同意,法官根据两家公司的申请,在调解之后出具扣划裁定书,将诉前保全冻结款项通过调解进行扣划并完成发放;同时在扣划完毕后,第一时间解除对乙公司账户的冻结措施。至此,甲公司货款到账,乙公司账户解冻,双方权益均得到保障,达到了案结事了人和的效果。

该案从立案、调解、扣划裁定出具再到扣划到账、解除冻结只用了九天,高效保障了双方当事人的权益,也及时解决了两家公司面临的资金及信用困境。下一步,田家庵区人民法院涉企审判团队将继续坚持“立审执”协调运转理念,努力将更多矛盾纠纷化解在前端,为护企优商提速增能。

田区法院
法在身边